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1.1 Spazio affine ordinario.
Determinare le equazioni cartesiane della retta r appartenente al piano yz parallela
all’asse z ed incidente la retta s di equazioni:

T=2-—95
y=%z+3

1.2 Spazio affine ordinario.
Sia il piano «a di equazioni
T+3y+22=0,

sia la retta s di equazioni:
2¢04+y—2+1=0
T—2y+2+2=0

Determinare la retta r passante per A(1,—2,0), parallela ad a, e incidente s.

1.3 Spazio affine ordinario.
Determinare la retta r passante per Q(—1,—1,—1), contenuta nel piano p

T+y+z+3=0,
incidente la retta s di equazioni

r—2z2+4=0
2y —2=0

1.4 Spazio affine ordinario.
Determinare equazioni cartesiane della retta t passante per il punto Q(1,-1,-1),
complanare con le rette r ed s di equazioni rispettivamente

—2x4+3y+2=0

y—2=0
z—1=0

Stabilire se t e’ incidente o parallela ar e a s.

{2m+y+1=0

1.5 Spazio affine ordinario.
Determinare un’equazione cartesiana del piano contenente ((2,1,0) e la retta r di
equazioni
r—y+1=0
{ 3z +52—7=0



1.6 Spazio affine ordinario.
Nei seguenti due casi determinare la posizione reciproca della retta r e del piano p e,
se sono incidenti, determinare il loro punto di intersezione:

(a)

z+2+1=0
r—2=0

p:z+z2+1=0

r=2-—1t
y=1+4+2t
z=—-1+3t

p:20+2y—2+1=0

1.7 Spazio affine ordinario.
Verificare se le rette r e s di equazioni rispettivamente

20 4+3y—2=0
S5r+2z—1=0 "’

3z —3y+32—-1=0
Sr+224+1=0

sono o0 no complanari, e nel caso lo siano verificare se sono parallele o incidenti.
Determinare un’equazione del piano che le contiene.

1.8 Spazio affine ordinario.
Determinare il valore del parametro k per cui le rette r ed s sono complanari. Deter-
minare ’equazione cartesiana del piano che le contiene e trovare il punto comune nel
caso siano incidenti:

(a)
c=k+t
y=1+4+2t
z2=—-14+kt
rT=2-2t
y=3+3t
z=1—1
(b)
r=3—1
y=1+4+2t
z=k+t
r=1+1
y=1+4+2t
z=1+3t
(c)

z—ky+z+1=0
y—k=0

r—2+k=0
y—1=0



1.9 Sia F la seguente applicazione lineare fra spazi vettoriali:
F:R SR
data da :
F($1,.’L‘2,$3) = (.731 - 2.7}3, —Is + .733,22[31 - 3.’L'2 - 113'3)
Determinare basi e dimensioni del nucleo e dell’immagine di F.

1.10 Siano F e G due applicazioni lineari:
F:R® - R?
G:R 5> R
date da:
F(z1,22,23) = (1 + 2 — 23,1 — T2 + 223)
G(y1,y2) = (2y1 — y2, —y1 + 2y2, 41 — Y2, 1)

Determinare dimensioni e basi del nucleo e dell’immagine della composizione delle due
applicazioni.



